

真爱梦想月报 · 2015 年 5 月

各位亲爱的梦想伙伴大家好！

五月，真爱梦想迎来了大事件——5月10日，上海真爱梦想公益基金会“开源·共创教育生态”教育高峰论坛暨2014年报发布会在上海东方艺术中心成功举办！真爱梦想与教育专家、政府管理层、商界精英、一线教育者、教育公益从业者及公众一起探讨了共创一个开放、多元化教育生态的同时，也发布了自己2014年年报，并对2015年的工作进行了展望。

年会内容分享

以开源构筑全新生态链

本次活动中，理事长潘江雪以“梦想开源”作为演讲的主题，回顾了过去7年间的里程碑：设立在马尔康的第一家梦想中心，及由此触发的关于课程研发的需求和来自国内素质教育解决方案；以公开透明为工作基因，以及后继的涟漪放大，连续4年位列福布斯中国慈善基金会榜单榜首；“梦想银行”系统上线，进一步突出了为一线梦想教师服务的定位，见证由此而来的师生关系改变，和课堂上的教学革命；“硬件+软件”的素质教育体系基本形成、跨校自治组织“梦想沙龙”启动、政府采购的实施，标志着更多人的持续参与；千万级别的机构捐赠、“梦想盒子”的上线，公益人触网并建立起承载着想象力的社交平台；运城盐湖

模式成为了 NGO 与政府联动的一项尝试和样本 ; 平板电脑引入让梦想中心成为了真爱梦想素质教育的 “入口”。

这些不是一个民间公益机构可以单枪匹马完成的任务 , 正是在 “ 推动素质教育发展 , 致力于教育均衡 ” 的目标下 , 政府、学界、商业机构和公益组织形成了共同推动的伙伴关系。

而在如今业已形成的平台上再进一步 , 意味着更大资源的整合、更大范围的联结、更深层次的契合。真爱梦想给出的解决方案是 : 开源。这意味着真爱梦想把已运行 7 年的梦想中心服务体系开放出来 , 让有志于参与素质教育的个人和机构 , 以共享方式 , 生成孩子和家长喜爱的、高质量的教育产品和服务。

“ 开源带来的是一种自发和有生机的发展模式 , 它意味着自由、共享与承诺。真爱梦想相信 , 若要推动中国教育的改变 , 我们需要开源的思想 ! ” 潘江雪理事长坚定的表示 , 这当然是价值观的宣言 , 但正如筹款委员会主席刘蔓所说 : 未来的蓝图 , 不都是理想主义者勾画出来的吗 ? 今天 , 不正是一场理想主义者的聚会 ?



联结“共同感受”的人

从年报里2015年的运营策略的描述可以看出，对“人”的关注达到了一个新的高度。而联结则将这种人与人之间的关系凸显的更加重要。

新任秘书长胡斌称，2015年，真爱梦想最重要的事情：就是邀请梦想合伙人走进梦想中心。没有比让梦想合伙人与受益人直接建立联结更好的联结了。

对于捐赠人，真爱梦想将推动其受益人的直接联结，并形成紧密的互动；对于受益人，真爱梦想将通过“梦想火种计划”，促使老师间相互学习和帮助，让一线工作者成为真正的主角，并通过“教师发展学院”，提升教师的职业成就感和幸福感；梦想中心更将走进社区，在社会最基层组织中体会脉动，围绕社区教育，为老人、孩童、家长、小区居民营造一个“可融合空间”。





向正在生成的未来学习

活动的另外一个重要组成是围绕“开源·共创教育生态”教育高峰论坛引发的教育思考。论坛会议中，几位分别代表教育专家权威、商界精英、政府管理层、一线教育者和教育公益从业者的重量级嘉宾和大家共同探讨了中国教育的症结所在，以及为什么需要“教育开源”，“教育开源”又会给未来带来哪些改变。



真爱梦想已经走过了 7 年，在总结了多年推广素质教育的实战经验后，为了更好地推动中国素质教育的发展，缩小中国教育的不均等性。真爱梦想以“梦想中心”为核心共创出多元的教育公益产品。在大会现场，8 个共创教育生态的项目正式启动，分别是：与苏宁云商集团合作的“梦想大篷车”项目、与支付宝公益、谷建芬音乐基金会联合打造的“音乐梦想中心”项目、与中国青少年发展基金会-小平基金联合推出的“小平·科技空间”、与 workface、宜家（中国）塘桥街道合作的“社区梦想中心”、与招商局慈善基金会、华东师范大学课程与教学研究所共创的“梦想好课堂”项目、兴业全球基金冠名支持的“梦想教练计划”项目、国泰基金“红蜡烛助教计划”冠名赞助的“去远方”项目、与上海平和国际学校打造的“教师发展学院”。

从 2007 年到 2015 年，从 2 间到 1648 间，从服务不足 1000 到 180 万师生，从大山深处到庙堂之高，从亲历亲为到如今提出的“开源共创”，真爱梦想不断成长。真实、正直、平等、友善、好奇心……这些都应该回到教室，应该属于我们的孩子！我们也许给不了孩子安排妥当的人生，但我们可以给孩子树立人生的典范，生活的目标和生命的意义！

唯有爱与梦想不可辜负，每个人都是真爱梦想。



梦想足迹

梦想中心建设

5月份确认 35 所梦想中心申请

5月份竣工 28 所梦想中心

梦想课程实施

5月，在云南普洱举行了梦想教师培训

举办了局长工作坊、校长研修班以及非暴力沟通区域培训

本月筹款

5月筹款总额 4,998,093.77RMB

官方网站：www.adream.org

官方微信：在微信公众账号栏查找“真爱梦想”，或扫描下图二维码

